



# “汤姆大叔”为协管老黄求表扬

## 交通协管员的举动,引来一位美国人的肯定

近日,来自美国的汤姆专门来到本报,向记者反映在经十路与山大路交汇处有一位交通协管员十分尽职尽责,还特地要求记者一定要去看看。到底是怎样一个人打动了这位美国人?带着些许好奇,记者探访了这名姓黄的交通协管员。

本报见习记者 李文平



下午6点半,准备下班的老黄。 本报见习记者 李文平 摄

### 斑马线上 “折返跑”

在经十路与山大路交汇路口,有一位身材瘦小的中年人,身着交通协管员的制服,手上挥舞着一面小旗,口中的哨子不时响起,在斑马线上为行人开辟安全通道。快速奔跑、不停挥舞的旗帜和不停吹出的哨声,他就是汤姆提到的老黄了。也正是因为老黄的尽职尽责,汤姆才避开了一场小小车祸。

汤姆来自美国,操着一口流利的中文。他说,每天下午下班高峰期,路口车流量和人流非常非常大,老黄就会像老鹰护小鸡一样,用身体护着行人过马路。“我想开车的人会很烦他,但走路的人应该非常喜欢。”汤姆说着,还不停比划着他如何护着行人过马路。用汤姆的话说,他非常喜欢济南,但是很讨厌济南的交通,堵车太厉害,如果每个十字路口都有这样的人,济南将更加美好。

记者在现场观察发现,多数车主们都配合老黄的工作。有的司机在被拦停后还会对老黄微微一笑,一个简单的动作,是对双方的认同和理解,也是对他尽职尽责工作态度的肯定。希望更多的人能够对交通协管员多一分理解和尊重,让他每天少跑两个来回,少喊一嗓子。

“有时候,他会处于危险之中。”汤姆说,老黄那样跑,有时候显得很危险。30米的距离不算太远,但是每3分钟一个来回,连续工作3小时,每天两班6个小

时,日复一日坚持下来也着实不易。

### 为护行人 与车叫板

周一下午六点左右,适逢下班高峰,也是老黄最忙的时候,每隔两分钟左右,穿过斑马线的绿灯会亮一次。绿灯一亮,行人纷纷往前赶去,与此同时,燕子山西路左转向经十路的车辆同时驶出,车流和人流在斑马线的北侧相汇。就在此时,老黄从人群中以百米冲刺的速度跑到斑马线的中间,挡在车辆的前面,待到行人离去了,他才微微一笑,指示车辆可以过了。有时候,有些车辆对于口哨和挥舞的旗帜视若无睹,倔强的老黄便开始边跑边喊,直到将车辆叫停,让行人先过马路。

在一个小时内,老黄的折返跑有二十余次,如果少一些不遵守交通规则的人,司机多让行人一步,也不需要老黄不断地跑。更多的时候,车主会在老黄的哨声和旗帜下停车让行。但总有一些司机不愿让行,老黄偏不信邪,非要叫停车辆,有时候真为他捏把汗。在车流人流中,他显得那么瘦小,但是用自己的身体,为行人开辟了一条安全之路。

### 一举一动 路人记在心

下午六点半左右,老黄准备下班往家赶,脱下制服和帽子,记者这才第一次近距离看清老

黄的样子。老黄名叫黄笑晨,今年49岁,是个老济南,是历下区一名交通协管员。蜡黄的脸上蒙着一层灰尘和汗水的混合物,身材看起来很瘦弱,很难想象他护着人高马大的汤姆过马路是怎样的场景。

虽然只在这个路口工作了半年时间,但老黄和这里很多人都成了朋友。下班等公交车的间隙,不时有路人和他打招呼,看得出来,大伙和他混得很熟。

对于汤姆的表扬,老黄也不愿多说什么,似乎觉得自己这样做都是职责范围内的事;第一次见到他工作的人,一定会被他的“夸张”所吸引,但时间一长,大家也开始习惯和庆幸身边有这样一位协管员。

今年年初一的黄润家住燕子山西路附近,每天放学都会横穿经十路回家。黄润说过马路的时候都会遇到这名笑眯眯的大叔,每天都护着孩子们过马路。老黄的一举一动,都落在这些孩子们的心中。



汤姆专程到报社反映老黄工作尽职尽责。 本报记者 肖龙凤 摄

恒大地产 香港联合交易所上市股票代码:3333



户户观澜 全方位航母配套 9A奢华精装

# 成熟大盘一生所享

首付6万起 住100-130㎡优质学区房 6580元/㎡起 送1500元/㎡精装

恒大影城35-455㎡黄金旺铺即将发售 认购享最高10万购房补贴



## 父亲节狂欢 来看不一样的世界杯



贵宾专线  
0531+

# 6876 8777

项目地址: 济南市奥体中路与工业北路交汇处向东1公里  
投资商: 恒大集团 开发商: 济南恒大金碧房地产开发有限公司 项目网址: www.jnhdelt.com



加关注 送好礼